



从一文不名的来哈创业者,到师大夜市知名小吃品牌老板 靠出小吃摊 他买了3套房

□本报记者 霍亮

10年间,从一个一文不名的来哈创业者,成为师大夜市一知名小吃品牌缔造者,杜冰雪的腰包越来越鼓。在此期间,他还带动更多人创业就业。时代的红利映射在杜冰雪身上,演绎着冰城地摊品牌的成长记。

一晚卖4000串 排队40分钟才能吃上

杜冰雪是宾县人,1998年,16岁的他一个人来到哈尔滨打拼,在街头卖过糖葫芦、卖过玉米。20多岁时,他在哈尔滨师范大学旁边的文兴街支了一个小摊卖章鱼小丸子。彼时,那条街上只有为数不多的小吃摊,顾客基本上都是哈师大的在校生。“那时生意好的时候,一天晚上就能赚二三百元。”杜冰雪回忆。

靠着这个不起眼的小摊,杜冰雪得以在哈尔滨站稳脚跟。连他自己都没意识到,他的小生意在2013年后会越来越好。

当时,文兴街的小吃摊渐渐形成了规模,师大夜市开始慢慢有了名气,无论从管理水平还是环境卫生等层面都有了质的提升。出摊多年的杜冰雪意识到,这是一个“做大”的机会。再三思量后,他在夜市又承租了两个摊位。摊位多了,经营项目也随之扩展。

“我以前做素菜小吃,这回来个荤素搭配,就选了做蒜薹羊排和烤大腰子。”杜冰雪说,当时师大夜市的人越来越多,他的生意也越来越好。最火的时候,一个摊位的羊排和腰子一晚上能卖4000多串,顾客一般排队40分钟才能吃上。

品牌意识觉醒 小地摊注册了商标

虽然只是一个小摊,但杜冰雪很有品牌意识,他为自己注册了商标“师大牛一斗”。后来,在杜冰雪出摊时有人提出加盟他的品牌,于是小地摊就这样开启了连锁经营模式。加盟商支付加盟费后不仅可以使用“牛一斗”商标,同时还可以获得杜冰雪提供的烧烤料包,保证烤出来的羊排和腰子口味与杜冰雪的一致。

后来,从海南到北京,全国各地加盟者纷至沓来,他们大多数都是小吃摊主,也有实体店。杜冰雪告诉记者,从2013年至今的近10年时间里,前前后后有近100人加盟了他的品牌。小吃摊位市场淘汰率相对频繁,经过大浪淘沙,一些加盟摊位没能坚持经营下来,但“牛一斗”却成长为师大夜市乃至哈市的一个名小吃品牌。

最自豪的是 带动更多人创业就业

经过多年奋斗,杜冰雪的腰包越来越鼓了。依托一个不起眼的路边小摊,凭借着辛勤的劳作和不懈的拼搏,他前前后后在哈市城区置办了3套房,两套在江北,一套在江南。10年间,曾经那个一文不名的少年,靠自己勤劳的双手蜕变成餐饮业一名成功的创业者。“可能是我的运气很好,但我更觉得能有今天是我抓住了休闲经济快速发展的时代红利。”杜冰雪说。

杜冰雪在自己腰包鼓起来的同时,没有忘记帮助他人。很多家庭贫困的创业者来加盟,杜冰雪会主动免除他们的加盟费。“让我最自豪的,不是我在城里买了几套房,赚了多少钱,而是我依靠不起眼的小地摊,带动了我的亲人和很多家庭困难的人走上了创业就业这条路。”杜冰雪说,自从生意火起来之后,家族里的4个家庭都跟着他干起了烧烤摊,算上雇的穿串工人,他一共带动了30多人就业。

记者采访中了解到,在师大夜市,一个小吃摊带动三四个人甚至更多的人就业是非常普遍的事。在这背后可能就是三四个家庭的饭碗,小吃摊不仅是人间烟火气的象征,更是一群人的生计和勤劳致富的通道。



今明天儿不错 周六迎秋雨

本报讯(记者 陈悦)经历了13日的短暂停温,14日哈市气温再度明显回升,14时全市最高气温升至24℃左右。

市气象台预计,15日至16日主城区仍以多云天气为主,气温变化不大,白天

最高气温稳定在24℃左右,夜间最低气温13℃,正是户外活动的好天气。初步预计17日白天主城区小雨天气,降水量5毫米左右,降水强度弱,对大家的日常生活出行影响不大。

今天

24℃至13℃



明天

24℃至14℃



后天

24℃至13℃



开学季交警开启“护学模式”

校园周边这些区域可停车

本报讯(郝树行 姜文鑫 记者 孙莹 韩业宏)14日,学校开学,市区早高峰呈现“双高峰”叠加态势。哈市交警部门提前细化勤务部署、预先规划临时停车区域、提早加强交通疏导;同时,列出部分学校周边停车区域,并针对市民出行做出安全提示。

交警提示

1. 提前规划路线,错时错峰出行。建议广大驾驶人行经学校周边时减速慢行、遇行人过街要主动停车避让。

2. 单排顺向停车,缓解通行压力。送学车辆应严格按照标志、标线停车,或在划定的临时停车区域按规定停车,即停即走。

3. 遵守交通法规,右侧车门下车。学校、家长应对学生进行交通安全教育,督促其走斑马线、过街天桥等,切勿闯红灯、与车辆争抢,在路上嬉戏打闹等。

4. 安全文明骑行,切勿违法载人。非机动车出行,转弯时要伸手示意,横穿马路要下车推行,远离大型车辆转弯内侧区域。

5. 选乘正规校车,确保交通安全。校车企业要经常性开展交通安全培训及检查。



扫码



查停车区域

朱砂启智 击鼓明志 开笔添智 这家幼儿园开园式别开生面

本报讯(本报记者)14日,在哈尔滨新区第六幼儿园,一场以“启蒙之智、礼润童心”为主题的开园典礼举行。

在朱砂启智环节,由园长妈妈为每位小朋友用朱砂在眉心点上一颗红痣(智),寓意开启智慧,期望孩子们眼明心明。在击鼓明志环节,小朋友们依次拿起鼓槌击鼓,表达要读书、读好书的愿望。在开笔添智环节,小朋友在老师的协助下,在一张张红色书签上写一个字,再把红色书签依次系挂在心愿墙上,表达小朋友们对父母、亲人、老师的美好祝福。随后,在老师们的带领下,小朋友们躬身向孔子像鞠躬下拜。



园长姜志凤表示,新区六幼把传统文化、红色文化、安全文化融入特色学前教育教学之中,力求让孩子们在寓教于乐的学前教育中健康快乐成长。

无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区陶瓷三期棚改项目拟征收无产权证照房屋情况对外公示,公示期为三天(2022年9月15日—2022年9月17日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋,将把相关房屋征收补偿权益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	哈尔滨市道外区东北新街54-3号16门	1-231-1	李忠文	15.75m ²

特此公示。

道外区陶瓷三期棚改项目指挥部

2022年9月15日